
ΟΙ  ΠΑΥΣΕΙΣ Ή ΣΙΩΠΕΣ 

 

Τη είλαη νη παύζεηο; 
 
Υπάξρνπλ ζεκεία ζε πνιιά κνπζηθά θνκκάηηα, ζηα νπνία θάπνην 

όξγαλν ζηακαηάεη λα παίδεη γηα έλα ζπγθεθξηκέλν ρξνληθό 

δηάζηεκα. Σηελ κνπζηθή ζεκεηνγξαθία, απηά ηα ζεκεία ηα 

ζπκβνιίδνπκε κε ηηο παύζεηο. Υπάξρεη δηαθνξεηηθό ζύκβνιν 

παύζεο γηα θάζε ρξνληθή αμία.  
 

 

 

 

 

Παύζε νινθιήξνπ: 

Η παύζε νινθιήξνπ έρεη ην ζρήκα ελόο κηθξνύ νξζνγώληνπ 

παξαιιεινγξάκκνπ θαη ζεκεηώλεηαη θάηω από ηελ ηέηαξηε 

γξακκή. Δηαξθεί ηέζζεξηο ρξόλνπο, δειαδή δελ παίδνπκε θάπνηα 

λόηα κέρξη λα κεηξήζνπκε έωο ην 4. 

 

 

 
 

 



Παύζε κηζνύ: 

Η παύζε κηζνύ έρεη ην ζρήκα ελόο κηθξνύ νξζνγώληνπ 

παξαιιεινγξάκκνπ θαη ζεκεηώλεηαη πάλω από ηελ ηξίηε 

γξακκή. Δηαξθεί δύν ρξόλνπο, δειαδή δελ παίδνπκε θάπνηα λόηα 

κέρξη λα κεηξήζνπκε έωο ην 2. 

 
 
Παύζε ηεηάξηνπ: 

Η παύζε ηεηάξηνπ έρεη έλα ιίγν πεξίεξγν ζρήκα, ην νπνίν 
ζπκίδεη ην γξάκκα "μ". Δηαξθεί γηα έλαλ ρξόλν, δειαδή δελ 

παίδνπκε θάπνηα λόηα κέρξη λα κεηξήζνπκε έωο ην 1. 

 
 
 

Παύζε νγδόνπ: 
Η παύζε νγδόνπ έρεη θαη απηή ιίγν πεξίεξγν ζρήκα, ην νπνίν 

ζπκίδεη ην αγγιηθό γξάκκα "r" γξακκέλν αλάπνδα. Δηαξθεί κηζό 
ρξόλν (0,5), δειαδή δελ παίδνπκε θάπνηα λόηα γηα 1/2 ηνπ 

ρξόλνπ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Σηνλ παξαθάηω πίλαθα βιέπνπκε πωο γξάθνπκε ηηο παύζεηο ζην 

πεληάγξακκν. 

 

 


